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ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GIOVANI CRI DEL FRIULI 

VENEZIA GIULIA 

VERBALE N. 2 DEL 20/12/2024 

 

L’anno 2024, il giorno 20 del mese di dicembre, alle ore 18:23 presso la sede 
del Comitato di Palmanova, sita in Palmanova alla viale Taglio, 6, si è riunita 
l’Assemblea ordinaria dei Giovani CRI del Friuli-Venezia Giulia, convocata 
con nota prot. n. 2024/09138/CR/U del 03/12/2024, recante il seguente 
Ordine del Giorno: 
 
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei     

Giovani; 
3. Comunicazioni del Coordinatore Regionale per le attività verso la 

gioventù; 
4. Comunicazioni del Referente Regionale Giovani e Movimento;  
5. Piano d'azione 2025 Giovani CRI FVG; 
6. Varie ed eventuali. 

 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti 
sono n. 4. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente 
verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). I soci 
assenti sono giustificati. 

Presiede l’Assemblea il Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei 
Giovani Matteo Annese, da adesso VPR giovane. 

Il VPR Giovane apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e 
procedendo con la lettura dei 7 Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

Il VPR Giovane propone la nomina della socia Lisa Cavacece quale 
Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 
 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi a Monfalcone il 20/09/2024. Il VPR Giovane pone in 
votazione il verbale. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all'unanimità approva il verbale.  
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Punto 2 all’O.d.G. - Comunicazioni del VPR giovane 
 
Il VPR Giovane prende la parola per presentare un’analisi dettagliata dello 
stato dei giovani volontari CRI nella regione, fornendo dati relativi agli ultimi 
anni. Viene sottolineata una crescita significativa: dal 2018 al 2024 il numero 
di giovani attivi è aumentato del +46%, arrivando a +248 giovani volontari 
dal 1 dicembre 2018 al 1° dicembre 2024. Tuttavia, emergono criticità che 
richiedono un’attenta riflessione e interventi mirati. Si evidenzia come per i 
volontari under 18 vi sia stata un’inflessione a U, con un’iniziale diminuzione 
e un successivo aumento, sono diminuiti i giovani nella fascia 18-22, mentre 
sono aumentati significativamente quelli nelle fasce 23-27 e 28-32 anni. 
Questo cambiamento riflette una maggiore capacità di trattenere i giovani 
nella fascia adulta/universitaria/lavorativa, ma pone interrogativi sulla 
capacità di attrarre nuovi volontari più giovani. 

Il VPR Giovane analizza il fenomeno della dispersione e dell’abbandono, 
ossia i giovani che lasciano la CRI tenendo conto di coloro che superano il 
limite di età dei 32anni e quindi non compaiono negli elenchi GAIA presi in 
esame. Particolare attenzione viene posta sul tasso di dispersione a un anno 
di servizio: nel 2023 un volontario su due (-50%) ha abbandonato entro il 
primo anno, mentre nel 2024 il tasso è salito al -27,5%. 

Si allega al presente verbale l’analisi completa (allegato 2).  

Il VPR giovane chiede ai Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani di replicare 
l’analisi sui dati dei propri comitati, per ottenere una visione più precisa e 
specifica delle situazioni e delle criticità locali. Inoltre, invita a riflettere su 
interventi per migliorare il coinvolgimento e ridurre il tasso di abbandono. 

Il VPR giovane chiude il punto esprimendo soddisfazione per i risultati 
raggiunti e sottolineando l’importanza di lavorare su obiettivi comuni per 
affrontare le criticità emerse. 

 

Punto 3 all’O.d.G. - Comunicazioni del Coordinatore Regionale [...] 
 

Il VPR giovane introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno 
Comunicazioni del Coordinatore Regionale per le attività verso la gioventù.  
Il VPR giovane prende la parola per sostituire il Coordinatore Regionale per 
le attività verso la gioventù, dott. Francesco Tonelli, assente per motivi di 
salute. Il VPR si scusa a nome del Coordinatore e introduce i punti principali 
riguardanti lo stato delle attività giovanili nella regione, basandosi sui report 
ufficiali ricevuti dal livello nazionale. 

Viene riportato che, nel corso del 2024, sono state svolte 18 attività giovanili 
in Friuli Venezia Giulia, un dato che rappresenta appena l’1% delle attività 
giovanili a livello nazionale.  

L’analisi si articola attorno a tre principali indicatori: efficacia, efficienza, 
appropriatezza. 
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Si allega al presente verbale l’analisi completa delle Attività Verso la 
Gioventù FVG del 2024 (allegato 2).  

Il VPR giovane conclude sottolineando l’importanza di compilare 
regolarmente i report delle attività, non solo per valorizzare il lavoro svolto, 
ma anche per identificare possibili aree di miglioramento.  

Punto 4 all’O.d.G. - Comunicazioni del Ref. Reg. Giovani e Movimento 
 
Il VPR giovane introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno 
Comunicazioni del Referente Regionale Giovani e Movimento Gianluca 
Polancec, da adesso Referente Regionale. 

Il Referente Regionale illustra le novità riguardanti le nuove modalità di 
adesione alle missioni internazionali, che verranno raccolte attraverso un 
Google Form, che permetterà di individuare i candidati più idonei. A gennaio 
2025 si terrà una serata informativa per presentare il programma "Giovani e 
Movimento" e le procedure di candidatura alle sopra citate missioni 
internazionali.  

Punto 5 all’O.d.G. - Piano d'azione 2025 Giovani CRI FVG 
 

Il VPR giovane introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno Piano 
d'azione 2025 Giovani CRI FVG e presenta gli obiettivi strategici del 2025 
per aumentare il coinvolgimento giovanile e promuovere le attività verso la 
gioventù nei diversi territori locali.  
 
Punto 6 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 
 

Il VPR giovane introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno Varie ed 
eventuali, affrontando temi e comunicazioni importanti per le future attività 
della regione. 
 
Il VPR giovane comunica che la fase regionale delle Olimpiadi di Primo 
Soccorso, da adesso OPS, si svolgerà auspicabilmente il 12.04.2025 presso 
San Vito al Tagliamento, informa che non vi è ancora certezza in quanto si 
è in attesa dell’ufficializzazione del Comune di San Vito al T. per l’utilizzo del 
suolo pubblico.   
 
Il VPR giovane informa che nel 2025 si vuole organizzare il Meeting 
Regionale Giovani FVG, nelle date del 10 e 11 maggio 2025, presso il Bella 
Italia Village di Lignano. Il VPR giovane auspica la presenza di circa 80 
giovani, specifica che l’incontro sarà un’occasione per condividere 
esperienze, discutere di tematiche chiave come comunicazione ed 
engagement, e presentare gli obiettivi e le attività dei Delegati Tecnici 
Regionali.  
 
Il VPR giovane richiama l’attenzione sull’importanza della conoscenza dei 
regolamenti interni e degli obblighi statutari da parte dei Consiglieri Giovani. 
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Infine, ricorda che comprendere ruoli e responsabilità è fondamentale per 
garantire una rappresentanza efficace e una gestione corretta delle attività. 
 
Il VPR giovane conclude l’assemblea riportando i saluti della Presidente 
Regionale e del Consiglio Direttivo del Comitato Regionale FVG.  

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 19:45 del che si è redatto il presente 
verbale. 

Palmanova, il 20 dicembre 2024 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Matteo Annese 
Il Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani 
 
____________________________ 
 
Lisa Cavacece 
Segretario verbalizzante  
 
_______________________________ 
 

 

Allegati:  

1. Libro firme; 

2. Analisi Giovani FVG 2018-2024 e Analisi Attività Verso la Gioventù 
FVG 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


